

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發： 傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 我日用糧 2024 02.28

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

耐性等候耶和華

在撒母耳記下第 17 章中，押沙龍的顧問之一亞希多弗建議他立即追擊並攻擊大衛。然而，另一位名叫胡賽提出了一個不同的策略，鼓勵押沙龍召集一支龐大的軍隊並親自率領它參戰。他還建議押沙龍等待機會讓大衛措手不及，而不是立即攻擊他。押沙龍選擇遵循胡賽的計劃，大衛通過一個名叫約拿單的間諜和他的兒子亞希瑪茲得到了叛亂計劃的消息。大衛和他的追隨者利用這些資訊逃脫並渡過約旦河。與此同時，押沙龍和他的軍隊追趕他們，但最終在隨後的戰鬥中被大衛的軍隊擊敗。本章展示了衝突雙方的政治陰謀和狡猾的策略。它還突出了大衛追隨者的忠誠，以及他們如何冒著生命危險保護他。

耶穌和大衛的性情，是會先考慮和顧及別人的需要和好處，而押沙龍或亞希多弗則自我中心、愛受從人而來的榮耀、活著只是為要滿足自己的慾望。這表示抵擋上帝、多行不義的政權始終也會有倒下的一天！

我們作為彌賽亞陣營的一員，要活出像基督一樣的生命？要盡心、盡意、盡力去愛上帝，為上帝設想，也為他人設想，時刻活出一種反映著上帝愛人和顧念人的性情，屬基督陣營的生命質素。

上帝透過戶篩破壞亞希多弗的計謀，讓押沙龍未能追殺大衛去鞏固自己的王位。亞希多弗給人出的主意雖然好像人從上帝求問而來的旨意一樣，但是押沙龍卻沒有看重，他認為戶篩出的主意比亞希多弗出的更好！可見押沙龍是徹底地輕看上帝的話。直指上帝要降禍押沙龍懲罰他，並預示押沙龍的政權將要像耶利哥城一樣倒下。

當大衛在曠野「耐性等候耶和華」（詩四十 1）的時候，與神的關係更加親近了。當他離開了王宮，來到曠野的時候，靈里卻得著了更新：「神啊，祢是我的神，我要切切地尋求

祢，在乾旱疲乏無水之地，我渴想祢；我的心切慕祢」（詩六十三 1）。這時，約拿單和亞希瑪斯就帶著重要的情報趕到了。

大衛趁夜渡河（22 節），雖然環境極其黑暗，但他卻知道神沒有離棄他；因為當他什麼都不知道的時候，神已經為他安排了一切的拯救和說明。所以大衛說：「我躺下睡覺，我醒著，耶和華都保佑我。雖有成萬的百姓來周圍攻擊我，我也不怕」（詩三 5-6）

耐性等候耶和華

當我們心煩意亂，內心紛擾時，耐心等待神的聲音是至關重要的。在這個忙碌喧囂的世界中，我們常常陷入焦慮和迷茫之中，渴望得到指引和安慰。然而，神的聲音常常是細小而安靜的，只有在我們內心安靜下來、專注傾聽的時候才能聽到。耐心等待神的聲音意味著放下焦慮和不安，用信心和虔誠的心態來迎接神的啟示。

在等待神的聲音的過程中，我們也要學會與神建立更深的關係。這並不是一蹴而就的事情，而是需要持之以恆的努力。我們可以通過禱告、默想聖經、參與教會活動以及與其他基督徒分享靈性經歷來加強我們與神的聯繫。這樣的實踐可以幫助我們更加敏銳地感受到神的存在，並更容易聽到祂的聲音。

當我們在等待神的聲音時，也要學會傾聽內心的聲音。神常常通過我們內心的感受和直覺來與我們溝通。因此，要時刻保持警覺，留心內心的感動和啟示。同時，我們也要保持謙卑和敬畏之心，不要自以為是地解釋神的旨意，而是願意順從祂的引導，順服祂的計劃。

最重要的是，耐心等待神的聲音意味著對神的信任和依賴。我們要相信神的時機是最完美的，祂的計劃是最好的。即使我們在等待的過程中感到掙扎和困惑，也要堅信神必定會在合適的時候向我們顯明祂的旨意。因此，讓我們把焦慮和不安交託給神，全心全意地依靠祂，耐心等待祂的聲音，直到我們聽見並明白祂對我們的呼喚和指引。

聖經中有幾處經文教導我們耐心等候神的聲音，其中包括：

以賽亞書 40：31：“但那等候耶和華的，必重新得力。他們必如鷹展翅上騰；他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。”

詩篇 27：14：“你當等候耶和華；當剛強，心裡堅忍；你當等候耶和華。”

耶利米哀歌 3：25：“耶和華待得好，給那等候他的人，心裡尋求他的人。”

雅各書 5：7-8：“所以，弟兄們，你們要忍耐，直到主來。看哪，農夫忍耐等候地里寶貴的出產，直到得了秋雨春雨。你們也當忍耐，堅固你們的心，因為主來的日子近了。”

這些經文教導我們在等待神的時要堅定、耐心，並且相信神的時機是最完美的。因著信心等候，神必定會在合適的時候向我們顯明祂的旨意。

我們祈禱

天父上帝，感謝祢賜予我們每一刻的時光，感謝祢創造了時間的概念，並在其中彰顯祢的美麗和智慧。今天，我們聚集在祢的面前，向祢祈求關於祢時間美麗之真理的啟示和體會。

主啊，我們承認有時候我們會焦慮和急躁，常常想要按自己的時程表來安排一切。然而，祢的話語告訴我們祢的時間是最美麗的時間。願祢賜予我們領悟，讓我們明白祢的時機是最完美的，祢的計劃是最佳的。在等待中，賜予我們堅定的信心和順從的心志，願我們能夠安靜等候祢的指引。

主啊，求祢在我們心中播下平安與喜樂的種子，讓我們在等待祢的時候不焦慮，不煩躁，而是充滿信心和希望。願祢的愛環繞著我們，祢的平安守護著我們的心靈，讓我們能夠靜心等候祢的恩典和祝福。

願我們學會珍惜每一刻，在祢的時間里尋找祢的美好。願我們學會依靠祢，完全相信祢的引導和帶領。在一切的時候，願我們都能稱頌祢的名，因為祢是我們的主宰和救贖者。

奉耶穌基督的名祈禱，阿們。

撒母耳記下 第 17 章

撒下 17:1 亞希多弗對押沙龍說：“我願意〔或讓我〕揀選一萬二千人，今晚出發去追趕大衛。撒下 17:2 我願意趁他疲憊虛弱的時候攻擊他。我會〔或將〕用恐怖打擊他，然後所有與他在一起的人都會逃跑。我會〔或將〕只擊倒國王 2Sa。17:3 把所有的人都帶回你身邊。你所尋找的人的死亡將意味著所有人的回歸；所有的人都安然無恙。

撒下 17:4 這個計劃對押沙龍和以色列所有長老來說似乎是好的。

撒下 17:5 押沙龍說：“你也召來亞基人胡賽，好叫我們聽他要說的話。

撒下 17:6 押沙龍來到他面前，說：“亞希多弗已經給了他這個勸告。我們應該按照他說的去做嗎？如果沒有，請給我們您的意見。

撒下 17:7 胡賽對押沙龍說：“亞希多弗的勸告這次不好。

撒下 17:8 你們認識你們的父親和他的手下；他們是戰士，就像一隻被搶走幼崽的野熊一樣兇猛。此外，你的父親是一位經驗豐富的戰士；他不會和部隊一起過夜。

撒下 17:9 即使現在，他也藏在山洞或別的地方。如果他先攻擊你的軍隊，〔或者當一些人在第一次攻擊中倒下時〕誰聽說了，就會說：『跟隨押沙龍的軍隊中發生了屠殺。』

撒下 17：10 那時，即使是最勇敢的士兵，他的心像獅子的心，也會因恐懼而融化，因為以色列人都知道你的父親是戰士，與他在一起的人是勇敢的。

撒下 17：11 “所以我勸你們：讓以色列人，從但到別示巴，像海邊的沙子一樣多，聚集到你們這裡來，由你們親自帶領他們上戰場。

撒下 17：12 無論他在哪裡，我們都要攻擊他，我們

當露水落在地上時，會落在他身上。他和他的任何手下都不會活著。

撒下 17：13 他若退到城裡去，以色列眾人都要拿繩子到那城去，我們要把它拖到山谷裡，直到連一塊都找不到。

撒下 17：14 押沙龍和以色列眾人都說：“亞基人胡賽的勸告比亞希多弗的勸告更好。因為耶和華決心挫敗亞希多弗的好勸告，為的是給押沙龍帶來災難。

撒下 17：15 胡賽對祭司撒督和亞比亞他說：“亞希多弗勸押沙龍和以色列的長老做這樣那樣的事，我勸他們這樣那樣做。

撒下 17：16 現在立即傳話，告訴大衛說：『不要在曠野的淺灘過夜；一定要越過，否則國王和他身邊的所有人都會被吞沒。

撒下 17：17 約拿單和亞希瑪斯住在恩羅格爾。一個女僕要去通知他們，他們也要去告訴大衛王，因為他們不能冒著被人看到進城的風險。

撒下 17：18 但有一個年輕人看見了他們，就告訴押沙龍。於是他們倆迅速離開，去了巴胡林的一個男人的家裡。他的院子里有一口井，他們爬了進去。撒下 17：19 他的妻子拿了一塊被子，鋪在井口上，把穀子撒在上面。沒有人對此一無所知。

撒下 17：20 押沙龍的手下來到那婦人面前，問道：“亞希瑪和約拿單在哪裡？婦人回答說：「他們過了小溪。[或者“他們從羊圈向水邊走去。這些人四處尋找，但沒有找到任何人，於是他們回到了耶路撒冷。

撒下 17：21 眾人走後，兩人就從井裡爬出來，去通知大衛王。他們對他說：「馬上出發過河；亞希多弗勸你這樣那樣。

撒下 17：22 於是大衛和眾人就出發，渡過約旦河。到黎明時分，沒有一個人沒有越過約旦河。

撒下 17：23 亞希多弗見他的勸告沒有得到聽從，就騎上驢子，往家鄉的家裡走去。他把房子整理好，然後上吊自殺。於是他死了，被埋葬在他父親的墳墓裡。

撒下 17：24 大衛到瑪哈奈姆去，押沙龍和以色列眾人渡過約旦河。

217：25 押沙龍任命亞瑪撒代替亞瑪薩管理軍隊

押。阿瑪薩是一個名叫耶瑟的人的兒子，[希伯來語

Ithra，Jether 的變體]，以色列人 [希伯來語和一些七十子譯本手稿；其他七十士譯本手稿（另見歷代志上 2：17）以實瑪利人或耶斯利人]，他娶了亞比該，[希伯來語 Abigail，亞比蓋爾的變體]拿哈希的女兒和約押的母親西魯雅的妹妹。

撒下 17：26 以色列人和押沙龍在基列地安營紮寨。

撒下 17：27 當大衛來到摩訶奈姆那裡時，拿哈希的兒子書比從

亞捫人的拉巴，以及亞米爾的兒子馬基爾

Lo Debar 和 Barzillai 來自 Rogelim 的基列人

撒下 17：28 拿來被褥、碗和陶器。他們還帶來了小麥和大麥、麵粉和烤穀物、豆類和扁豆，[大多數七十士譯本手稿和敘利亞文；希伯來扁豆和烤穀物]

撒下 17：29 用牛奶取蜂蜜、凝乳、羊和乳酪，供大衛和他的百姓吃。因為他們說：“人們在曠野裡又餓又累又渴。”

在撒母耳記下第 17 章中，押沙龍的顧問之一亞希多弗建議他立即追擊並攻擊大衛。然而，另一位名叫胡沙伊的顧問提出了一個不同的策略，鼓勵押沙龍召集一支龐大的軍隊並親自率領它參戰。他還建議押沙龍等待機會讓大衛措手不及，而不是立即攻擊他。押沙龍選擇遵循胡賽的計劃，大衛通過一個名叫約拿單的間諜和他的兒子亞希瑪茲得到了叛亂計劃的消息。大衛和他的追隨者利用這些資訊逃脫並渡過約旦河。與此同時，押沙龍和他的軍隊追趕他們，但最終在隨後的戰鬥中被大衛的軍隊擊敗。本章展示了衝突雙方的政治陰謀和狡猾的策略。它還突出了大衛追隨者的忠誠，以及他們如何冒著生命危險保護他。

撒母耳記下第 17 章繼續講述押沙龍叛亂的故事，以及導致他與大衛的忠誠者之間最後一戰的事件。以下是本章中一些重要的經文：

一. “此外，亞希多弗對押沙龍說：’讓我揀選一萬二千人，我今晚就起來追趕大衛。’（撒母耳記下 17：1） - 這節經文顯示了亞希多弗對押沙龍的忠告，敦促他立即對大衛和他的追隨者採取行動。亞希多弗曾是大衛的顧問，他叛逃到押沙龍的身邊，他的建議受到高度尊重。

二. “因為耶和華命定要打敗亞希多弗的良計，好叫耶和華害押沙龍。”（撒母耳記下 17：14） - 這節經文表明，儘管亞希多弗有明智的勸告，但上帝仍在幕後工作，以挫敗他的計劃並導致押沙龍的垮臺。這強調了撒母耳記下中神聖主權的主題。

三. “約押對古實人說：‘你去，把你所看見的告訴王。’古實人向約押鞠躬，就跑了。（撒母耳記下 17：21） - 這節經文顯示了約押欺騙押沙龍的狡猾策略，他派使者向他提供有關大衛下落的虛假資訊。約押是大衛最信任的軍事指揮官之一，他在與押沙龍的戰鬥中扮演的角色至關重要。

總的來說，撒母耳記下第 17 章描繪了圍繞大衛和押沙龍之間衝突的不斷升級的緊張局勢和陰謀。它顯示了雙方的戰略思維和詭計，以及上帝在決定衝突結果方面的首要作用。

在撒母耳記下第 17 章中，我們目睹了亞希多弗和胡賽給押沙龍的策略忠告，以及他們對大衛命運的對比建議。以下是本章的一些主要思考：

亞希多弗的明智忠告：以智慧著稱的亞希多弗為押沙龍提供了一個計劃，以迅速追擊並俘虜大衛，從而消除大衛軍隊重新集結的任何機會。亞希多弗的建議被認為是明智和戰略性的，表明他對押沙龍的忠誠，以及他渴望確保押沙龍的國王地位。這反映了尋求明智建議的重要性以及忽視它的潛在後果。

胡沙伊的反計劃：胡沙伊是大衛的忠實朋友，他潛入押沙龍的核心圈子，並提出了一個替代計劃來對抗亞希多弗的勸告。胡賽的計劃旨在為大衛爭取時間並推遲押沙龍的追擊，讓大衛有機會集結他的部隊並準備戰鬥。胡沙伊的行動凸顯了忠誠的重要性以及戰略思維在駕馭困難局勢中的作用。

神聖的干預：雖然亞希多弗的勸告受到高度重視，但最終占上風的是胡賽的對策。經文表明，上帝通過使押沙龍的心遠離亞希多弗的建議進行干預，確保胡賽的計劃得到實施。這證明瞭上帝的主權和他影響人類決定和結果的能力。

戰略思維和時機：第 17 章強調了戰略思維和時機在決策中的重要性。Ahitophel 和 Hushai 提出的計劃揭示了權衡選項的重要性，考慮長期影響，並瞭解更廣泛的背景。它提醒人們在駕馭複雜情況時需要智慧和洞察力。

忠誠的作用：本章強調了忠誠的重要性及其在塑造事件結果方面可能產生的影響。胡沙伊對大衛的忠誠以及他願意冒著生命危險為大衛的利益服務，在避免眼前的危險和為大衛提供重新集結和準備戰鬥的機會方面發揮了至關重要的作用。

總的來說，撒母耳記下第 17 章對亞希多弗和胡賽的明智勸告、忠誠的作用、神的干預、戰略思維和時機以及決策的後果進行了反思。它提醒我們尋求明智的建議、忠誠的影響以及承認上帝在事態發展中的主權的重要性。